
 

区民意識意向調査の結果 

 

1  調査の実施 

（１）平成 27 年度～平成 28 年度に実施した区民意識意向調査のうち、みどりに関連

する主な項目を整理した。 

  平成 27 年度 平成 28年度 

調査区域と対象 練馬区全域、区内在住の 20歳以上の男女 3,000 件  

有効回答数 1,432 件（回収率 47.7％） 1,247 件（回収率 41.6％） 

 

（２）地域区分別の集計は、都市計画マスタープランで示されている以下の地域区分

に基づき、下図のように区分した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 調査結果のまとめ 

（１）区民は、個人的なレクリエーションができるみどりを望んでおり、公共のみど 

りに対する評価が高い。「屋敷林」など民有地のみどりは、個人的なかかわり 

を持つ機会を増やすことで、大切なみどりとなる可能性があると考えられる。 

→問３区内で大切にしたいみどり、問４みどりに最も期待する機能 

（２）「みどりの多機能性」への理解を深めることで、落ち葉などへの理解も高めら 

れる可能性がある。 

 →問４みどりに最も期待する機能 

（３）みどりに関する制度の認知度が非常に低いことから、使用する媒体も含め、 

制度の発信方法に課題があると考えられる。 

 →問８制度の認知度 

 

３ 項目ごとの調査結果 

（１）身近なみどりの増減 

あなたの身近にある「みどり」の量について、あなたの実感に近いものを教えてくだ

さい（〇は１つ） 

 

身近にある「みどり」の量について、あまり変わってないと思う区民が一番多い。 

 

 

上段：実数 

下段：％                                    は最大値 

 

全  

体 

と
て
も
増
え
て
い
る
と
思
う 

増
え
て
い
る
と
思
う 

減
っ
て
い
る
と
思
う 

と
て
も
減
っ
て
い
る
と
思
う 

あ
ま
り
変
わ
っ
て
い
な
い
と
思
う 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

増
え
て
い
る
（
計
） 

減
っ
て
い
る
（
計
） 

全  体 
1,432 14 145 408 110 596 130 29 159 518 

100.0 1.0 10.1 28.5 7.7 41.6 9.1 2.0 11.1 36.2 

 第１地域 
185 1 27 49 14 71 21 2 28 63 

100.0 0.5 14.6 26.5 7.6 38.4 11.4 1.1 15.1 34.1 

 第２地域 
275 4 35 59 23 119 31 4 39 82 

100.0 1.5 12.7 21.5 8.4 43.3 11.3 1.5 14.2 29.8 

 第３地域 
130 - 9 45 16 47 13 - 9 61 

100.0 - 6.9 34.6 12.3 36.2 10.0 - 6.9 46.9 

 第４地域 
156 5 26 29 5 76 13 2 31 34 

100.0 3.2 16.7 18.6 3.2 48.7 8.3 1.3 19.9 21.8 

 第５地域 
201 2 16 75 18 82 8 - 18 93 

100.0 1.0 8.0 37.3 9.0 40.8 4.0 - 9.0 46.3 

 第６地域 
246 1 17 83 15 102 23 5 18 98 

100.0 0.4 6.9 33.7 6.1 41.5 9.3 2.0 7.3 39.8 

 第７地域 
180 - 14 57 14 72 16 7 14 71 

100.0 - 7.8 31.7 7.8 40.0 8.9 3.9 7.8 39.4 

 無回答 
59 1 1 11 5 27 5 9 2 16 

100.0 1.7 1.7 18.6 8.5 45.8 8.5 15.3 3.4 27.1 

 

【地域区分の考え方】 

 概ね人口 10 万人規

模の鉄道駅を中心とし

た範囲を疑似的生活圏

とみなしたもの。 
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（２）身近なみどりへの満足度 

あなたの身近にある「みどり」に対する、あなたの満足度を教えてください。 

（〇は１つ） 

 

身近な「みどり」に対して、約３分の２の区民は満足している。 

 

上段：実数 

下段：％                                    は最大値 

 

全  

体 

満
足
し
て
い
る 

お
お
む
ね
満
足
し
て
い
る 

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い 

不
満
で
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

満
足
評
価
（
計
） 

不
満
評
価
（
計
） 

全  体 
1,432 185 769 270 85 93 30 954 355 

100.0 12.9 53.7 18.9 5.9 6.5 2.1 66.6 24.8 

 第１地域 
185 22 103 36 13 9 2 125 49 

100.0 11.9 55.7 19.5 7.0 4.9 1.1 67.6 26.5 

 第２地域 
275 37 125 62 22 24 5 162 84 

100.0 13.5 45.5 22.5 8.0 8.7 1.8 58.9 30.5 

 第３地域 
130 13 64 36 11 6 - 77 47 

100.0 10.0 49.2 27.7 8.5 4.6 - 59.2 36.2 

 第４地域 
156 49 84 10 5 6 2 133 15 

100.0 31.4 53.8 6.4 3.2 3.8 1.3 85.3 9.6 

 第５地域 
201 21 121 37 10 12 - 142 47 

100.0 10.4 60.2 18.4 5.0 6.0 - 70.6 23.4 

 第６地域 
246 16 150 45 10 19 6 166 55 

100.0 6.5 61.0 18.3 4.1 7.7 2.4 67.5 22.4 

 第７地域 
180 19 93 38 10 13 7 112 48 

100.0 10.6 51.7 21.1 5.6 7.2 3.9 62.2 26.7 

 無回答 
59 8 29 6 4 4 8 37 10 

100.0 13.6 49.2 10.2 6.8 6.8 13.6 62.7 16.9 

 

 

 

 

 

 

 

 （３）区内で大切にしたいみどり 

練馬区内に現存する次の「みどり」のうち、あなたが大切にしたい「みどり」を 

２つ選んでください。 

 

①区全体として、大切にしたいみどりは「公園」、「街路樹」の回答が多い。 

②区民が自分のみどりとして関わることができない「屋敷林」「民有樹林地」「住宅

のみどり」は回答が少ない。 

③「農地」は他の民有のみどりと比較して、大切にしたいと思う回答が多い。 

 
上段：実数 

下段：％                           は多い数値、0.0 は少ない数値 

 

全  

体 

公
園 

街
路
樹 

公
園
・
街
路
樹
以
外
の
公
共
施
設
の
み
ど
り 

屋
敷
林 

寺
社
林 

屋
敷
林
・
寺
社
林
以
外
の
樹
林
地 

農
地 

住
宅
の
み
ど
り 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,432 1,029 751 94 56 152 29 319 43 12 58 54 

100.0 71.9 52.4 6.6 3.9 10.6 2.0 22.3 3.0 0.8 4.1 3.8 

 第１地域 
185 136 100 18 7 16 2 47 5 1 4 7 

100.0 73.5 54.1 9.7 3.8 8.6 1.1 25.4 2.7 0.5 2.2 3.8 

 第２地域 
275 187 159 16 13 36 6 52 10 5 14 8 

100.0 68.0 57.8 5.8 4.7 13.1 2.2 18.9 3.6 1.8 5.1 2.9 

 第３地域 
130 91 72 11 5 10 3 32 4 - 5 2 

100.0 70.0 55.4 8.5 3.8 7.7 2.3 24.6 3.1 - 3.8 1.5 

 第４地域 
156 135 88 10 4 12 - 27 - 2 5 4 

100.0 86.5 56.4 6.4 2.6 7.7 - 17.3 - 1.3 3.2 2.6 

 第５地域 
201 129 117 6 8 22 5 44 6 1 10 6 

100.0 64.2 58.2 3.0 4.0 10.9 2.5 21.9 3.0 0.5 5.0 3.0 

 第６地域 
246 178 114 19 8 30 4 59 11 1 12 9 

100.0 72.4 46.3 7.7 3.3 12.2 1.6 24.0 4.5 0.4 4.9 3.7 

 第７地域 
180 136 75 13 8 20 6 47 6 2 7 7 

100.0 75.6 41.7 7.2 4.4 11.1 3.3 26.1 3.3 1.1 3.9 3.9 

 無回答 
59 37 26 1 3 6 3 11 1 - 1 11 

100.0 62.7 44.1 1.7 5.1 10.2 5.1 18.6 1.7 - 1.7 18.6 

 

 



  

 

 （４）みどりに最も期待する機能 

練馬区内の「みどり」に期待する機能についてお聞きします。あなたが「みどり」に、 

最も期待する機能、次に期待する機能を１つずつ選んで、下の欄に番号をご記入くだ

さい。 

 

①散策や自然観察など個人的な利用に関する機能が最も期待されている。 

②美しいまちなみや安らぎをもたらす景観形成と保全機能が次に期待されている。 

 
上段：実数 

下段：％                            は多い数値、0.0 は少ない数値  

全  

体 

散
策
（
ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
含
む
）
や
自
然
観
察
、
運
動
や
遊

び
な
ど
個
人
的
な
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
の
場
と
し
て
の

機
能 

各
種
イ
ベ
ン
ト
や
地
域
の
お
祭
り
な
ど
の
行
事
が
開
催

さ
れ
る
場
と
し
て
の
機
能 

樹
林
地
や
池
、
原
っ
ぱ
な
ど
、
動
植
物
の
生
息
生
育
地
と

し
て
の
自
然
環
境
保
全
機
能 

樹
林
地
や
池
な
ど
の
自
然
的
な
景
観
、
寺
社
林
・
屋
敷
林

な
ど
歴
史
的
な
景
観
、
美
し
い
ま
ち
な
み
景
観
、
そ
の
他

癒
し
や
安
ら
ぎ
を
も
た
ら
す
景
観
の
形
成
お
よ
び
保
全

機
能 

大
気
汚
染
や
騒
音
の
緩
和
、
ヒ
ー
ト
ア
イ
ラ
ン
ド
の
抑
制

（
気
温
上
昇
の
抑
制
）
、
地
球
温
暖
化
の
抑
制
（
二
酸
化

炭
素
の
吸
収
）
な
ど
の
都
市
環
境
保
全
機
能 

火
災
時
の
延
焼
防
止
や
災
害
時
の
避
難
場
所
、
あ
る
い
は

雨
水
の
浸
透
お
よ
び
貯
留
機
能
、
土
砂
崩
れ
防
止
な
ど
の

防
災
・
減
災
機
能 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,432 600 45 136 297 209 73 8 64 

100.0 41.9 3.1 9.5 20.7 14.6 5.1 0.6 4.5 

第１地域 
185 80 6 13 35 31 14 - 6 

100.0 43.2 3.2 7.0 18.9 16.8 7.6 - 3.2 

第２地域 
275 112 7 21 69 32 16 2 16 

100.0 40.7 2.5 7.6 25.1 11.6 5.8 0.7 5.8 

第３地域 
130 44 4 9 33 31 7 - 2 

100.0 33.8 3.1 6.9 25.4 23.8 5.4 - 1.5 

第４地域 
156 82 5 12 21 24 6 - 6 

100.0 52.6 3.2 7.7 13.5 15.4 3.8 - 3.8 

第５地域 
201 76 8 17 49 28 9 3 11 

100.0 37.8 4.0 8.5 24.4 13.9 4.5 1.5 5.5 

第６地域 
246 109 6 33 48 35 7 1 7 

100.0 44.3 2.4 13.4 19.5 14.2 2.8 0.4 2.8 

第７地域 
180 75 6 26 35 22 9 2 5 

100.0 41.7 3.3 14.4 19.4 12.2 5.0 1.1 2.8 

無回答 
59 22 3 5 7 6 5 - 11 

100.0 37.3 5.1 8.5 11.9 10.2 8.5 - 18.6 

 （５）みどりを増やすことの意向 

練馬区のみどりについて、あなたの考えに近いものを選んでください。（〇は１つ） 

 

①「今あるみどりを守りつつ少しずつ増やしてほしい」と考える区民が最も多い。 

②身近な公園が充足している第４地域では、「みどりは現状維持でよい」と考える区

民が最も多い。 

 

上段：実数 

下段：％                                    は最大値 

 

全  

体 

予
算
が
か
か
っ
て
も
、
み
ど
り
を
も
っ
と

増
や
し
て
ほ
し
い 

今
あ
る
み
ど
り
を
守
る
と
と
も
に
、
少
し

ず
つ
増
や
し
て
ほ
し
い 

お
お
む
ね
現
状
を
維
持
で
き
れ
ば
よ
い 

迷
惑
な
面
も
あ
る
の
で
、
少
し
は
減
っ
て

よ
い 

迷
惑
な
面
も
あ
り
管
理
費
用
も
か
か
る

の
で
、
積
極
的
に
減
ら
し
て
ほ
し
い 

無
回
答 

増
や
し
て
ほ
し
い
（
計
） 

現
状
維
持
（
計
） 

減
ら
し
て
ほ
し
い
（
計
） 

全  体 
1,247 71 631 463 24 4 54 702 463 28 

100.0% 5.7% 50.6% 37.1% 1.9% 0.3% 4.3% 56.3% 37.1% 2.2% 

 第１地域 
160 3 76 73 3 0 5 79 73 3 

100.0% 1.9% 47.5% 45.6% 1.9% 0.0% 3.1% 49.4% 45.6% 1.9% 

 第２地域 
227 15 118 78 4 1 11 133 78 5 

100.0% 6.6% 52.0% 34.4% 1.8% 0.4% 4.8% 58.6% 34.4% 2.2% 

 第３地域 
126 7 67 44 5 0 3 74 44 5 

100.0% 5.6% 53.2% 34.9% 4.0% 0.0% 2.4% 58.7% 34.9% 4.0% 

 第４地域 
120 3 55 58 1 1 2 58 58 2 

100.0% 2.5% 45.8% 48.3% 0.8% 0.8% 1.7% 48.3% 48.3% 1.7% 

 第５地域 
130 8 61 47 8 0 6 69 47 8 

100.0% 6.2% 46.9% 36.2% 6.2% 0.0% 4.6% 53.1% 36.2% 6.2% 

 第６地域 
231 18 123 78 2 2 8 141 78 4 

100.0% 7.8% 53.2% 33.8% 0.9% 0.9% 3.5% 61.0% 33.8% 1.7% 

 第７地域 
153 11 82 57 1 0 2 93 57 1 

100.0% 7.2% 53.6% 37.3% 0.7% 0.0% 1.3% 60.8% 37.3% 0.7% 

 無回答 
100 6 49 28 0 0 17 55 28 0 

100.0% 6.0% 49.0% 28.0% 0.0% 0.0% 17.0% 55.0% 28.0% 0.0% 

  

 

 



  

 

（６）民有樹林地の保全に対する考え方 

練馬らしい景観を伝えるみどりとして、民有地の屋敷林や大木があります。こうした

みどりを個人の力だけで維持するには、せん定や落ち葉清掃などが大きな負担となっ

ています。 

民有地のみどりの保全について、あなたはどのように考えますか。（〇は１つ） 

 

 

民有樹林地の保全については、地域と行政が協働して保全していくべきと考える 

区民が多い傾向である。一方、第 1 地域では、私有財産なのでなくなっても仕方な

いと考える区民が最も多い。 

 

上段：実数 

下段：％                                    は最大値 

 

全  

体 

私
有
財
産
で
あ
る
こ
と
か
ら
、
な
く
な
っ

て
も
し
か
た
が
な
い 

地
域
の
良
好
な
景
観
を
守
る
た
め
に
、地

域
の
住
民
が
落
ち
葉
清
掃
等
に
協
力
す

れ
ば
よ
い 

地
域
の
良
好
な
景
観
を
守
る
た
め
に
、地

域
の
住
民
が
協
力
し
、区
も
所
有
者
に
助

成
金
を
支
給
す
べ
き
で
あ
る 

地
域
の
良
好
な
景
観
を
守
る
た
め
に
、区

が
予
算
を
確
保
し
て
所
有
者
に
様
々
な

支
援
を
行
う
べ
き
で
あ
る 

無
回
答 

全  体 
1,247 297 270 383 209 88 

100.0% 23.8% 21.7% 30.7% 16.8% 7.1% 

 第１地域 
160 50 39 40 24 7 

100.0% 31.3% 24.4% 25.0% 15.0% 4.4% 

 第２地域 
227 46 50 75 38 18 

100.0% 20.3% 22.0% 33.0% 16.7% 7.9% 

 第３地域 
126 36 18 35 30 7 

100.0% 28.6% 14.3% 27.8% 23.8% 5.6% 

 第４地域 
120 25 27 45 13 10 

100.0% 20.8% 22.5% 37.5% 10.8% 8.3% 

 第５地域 
130 32 29 34 24 11 

100.0% 24.6% 22.3% 26.2% 18.5% 8.5% 

 第６地域 
231 49 55 76 40 11 

100.0% 21.2% 23.8% 32.9% 17.3% 4.8% 

 第７地域 
153 39 34 51 24 5 

100.0% 25.5% 22.2% 33.3% 15.7% 3.3% 

 無回答 
100 20 18 27 16 19 

100.0% 20.0% 18.0% 27.0% 16.0% 19.0% 

 (７)落ち葉清掃参加意向 

地域の住民や団体による落ち葉清掃に今後参加したいと思いますか。（〇は１つ） 

 

「都合があえば参加したい」「一回くらいは参加したい」「積極的に参加したい」 

を合せた『参加したい』と考える区民が半数以上おり、落ち葉清掃に気軽に参加 

できるしくみづくりの課題が示唆される。 
上段：実数 

下段：％                                 は最大値 

全  

体 

積
極
的
に
参
加
し
た
い 

都
合
が
あ
え
ば
参
加
し
た
い 

一
回
く
ら
い
は 

参
加
し
て
み
た
い 

団
体
で
の
清
掃
に
は 

参
加
で
き
な
い
が
、 

個
人
的
に
清
掃
は
し
た
い 

参
加
で
き
な
い
、 

も
し
く
は
し
た
く
な
い 

無
回
答 

参
加
し
た
い
（
計
） 

参
加
で
き
な
い
（
計
） 

1,247 36 486 168 280 225 52 690 505 

100.0% 2.9% 39.0% 13.5% 22.5% 18.0% 4.2% 55.3% 40.5% 

 

（８）制度の認知度 

現在、練馬区では次のような事業を実施しています。各制度について、あなたは 

どの程度知っていますか。（〇は１つ） 

 

自主管理公園制度、自主管理花壇制度、住宅などの緑化助成基金、みどりの協定

制度のいずれにおいても、「制度を全く知らない」と回答した区民が７割程度あり、

使用する媒体も含めた制度の発信方法に課題があるものと考える。 

 
上段：実数 

下段：％                                    は最大値 

 

全 
 

体 

よ
く
知
っ
て
い
る 

詳
し
く
は
知
ら
な
い

が
聞
い
た
こ
と
が
あ

る ま
っ
た
く
知
ら
な
い 

無
回
答 

自主管理公園制度 
1,247 47 224 909 67 

100.0% 3.8% 18.0% 72.9% 5.4% 

自主管理花壇制度 
1,247 38 235 904 70 

100.0% 3.0% 18.8% 72.5% 5.6% 

住宅などの緑化助成 
1,247 51 306 821 69 

100.0% 4.1% 24.5% 65.8% 5.5% 

みどりの協定制度 
1,247 39 209 929 70 

100.0% 3.1% 16.8% 74.5% 5.6% 

 

 

 


